



НАЦИОНАЛЕН ВЕСТНИК

ПРЯЖИЯ

Брой 5 • год. ХСVII • 15 март 2019 г. • цена 0,40 лв.

www.stdbg.org

АКАД. ГЕОРГИ МАРКОВ:

НЕ РАЗБРАХА ЛИ – ДЖЕНДЪРСТВОТО НЯМА ДА МИНЕ В БЪЛГАРИЯ

Нашият народ има чувство за признателност и затова не може да е русофоб

ИНТЕРВЮ НА
МАРИЕЛА БАЛЕВА

Тези дни нов джендър скандал разбуни обществото заради анкета на Еврокомисията в български училища. Какво става, защо се случва и кой е виновен, накъде вървим. Дни преди Трети март русофобията отново се развихря – защо обаче за 30 години българинът не може да стане русофоб. По тези въпроси разговаряме с акад. Георги Марков, член на Върховния комитет на СТДБ.

– Нормално ли е, акад. Марков, Еврокомисията да пробутва въпрос за третия пол на 9-годишни деца? Министерството на образованието реши да пусне анкета с това питане в 900 училища, но след въпрос на „Труд“ оттам завиха, че ще искат от Брюксел да премахне от анкетата подвеждащия отговор за „друг“ пол.

– Учуден съм от действието на просветното ни министерство, защото подобен, подвеждащ при това, въпрос не отговаря на нашите традиции. Ние все още имаме някакви семейни ценности, а Конституционният ни съд отхвърли Истанбулската конвенция. От Брюксел обаче продължават косвено да пробутват прокарането на тази конвенция, и Министерството ни трябва да е много внимателно. Крайно време е да се разбере, че това джендърство няма как да мине в България и то е зловредно. Това е един символ на разложението на нравите в ЕС. Може да е изтъркано сравнението с Римската им-



перия, но пак ще го направя – тя е най-висшата цивилизация, но рухва под ударите на варварите. Ако обаче продължаваме вътрешно да се разлагаме, аз не виждам бъдеще за този Европейски съюз. Никак не е трудно да разбереш, че както ни е създавала природата – това сме. А не някаква заливаща ни отвсякъде пропаганда. Особено в киното.

– Какво имате предвид?

– Гледах тези дни по телевизията филма „Момичето от Дания“, където един млад съпруг осъзнава, че е жена и започва да се облича като жена. Когато съпругата му разбира това, тя дори го поощрява. А през 1933 г. издава някаква книга, която е основоположна за джендър идеологията. Този филм дори е поощрен с доста награди, сред които и Оскар. Разказвам за този филм, защото напоследък в американската киноголдия се поощряват само такива правилни и политически коректни филми. Но да се върнем у нас – крайно време е българските управляващи, които се ослушват,

да вземат посока. Защото сега те са раздвоени – с едното ухо са към Вашингтон, а с другото към Брюксел. И да разберат, че в България има традиции и те не бива да се унищожават. Защото ако на една нация унищожат семейството с неговите ценности, то тя няма бъдеще.

– Между другото един скандал разтреса преди дни Франция – майка и баща в документите на децата в училище вече се заменят с „родител 1“ и „родител 2“. Сред френски интелектуалци, а и в нашите социални мрежи вече се появиха иронични подмятания кой трябва да бъде № 1. Какво мислите за този казус?

– Не искам да злословя срещу френския президент, но той е като дете, а не държавен глава. Имам предвид, че човекът, който иска да ръководи ЕС, неговата учителка го води за ръчичка. Скоро ще излезе книгата ми „Психология на историята“ и там са само такива примери. Работата е много тревожна! Вижте Ангела Меркел, която

ръководи християндемократията в Германия. Тя, като възпитана от пастор дъщеря, казва, че лично е против еднopolовите бракове, но остави съпартийците си сами да гласуват „за“ – и те го направиха като ги узакониха в Германия.

– В западния свят проблема с джендър идеологията изглежда отдавна решен, тук като че ли се получава сблъсък на едни нрави срещу други, нещо като сблъсък на Изтока със Запада, колкото и общо да звучи. Може би не сме достатъчно подготвени за тази идеология?

– Западна Европа обикновено казва за нас, че ние сега сме под влияние на Ориента, на комунизма или на някаква съветска идеология. Но ако сега генерал Де Гол се надигне от гроба, той наистина ще се обърне в него. Или един Чърчил, Хелмут Кол или Желязната лейди?... И това не беше все пак толкова отдавна, аз съм съвременник на тези велики държавници. А днес какво става? Направо не доумявам как в САЩ фалшифицират книгите на Марк Твен, фалшифицират и „Чичо Томовата колиба“! Заменят „негър“ с „афроамериканец“... Но как така – когато е написана, е било XIX век! Та това е история и не може да наричат афроамериканец човек от XIX век! Ето я така наречената политическа коректност – т.е. новата цензура, която се налага и по отношение на джендърството. Какво казват сега – нека всеки сам да определя своя пол, трети пол, социален пол и започват гръмогласна пропаганда на това нещо сред невръстните деца.

Продължава на 3-а стр.

СТОЯН ШИВАЧЕВ –



БЕЛЕЖИТ
ТРАКИЙСКИ
КНИЖОВНИК И
ОБЩЕСТВЕНИК

На стр. 6

ФИЛИАЛ НА ТРАКИЙСКИЯ НАУЧЕН ИНСТИТУТ ОТКРИТ ВЪВ ВАРНА

В зала „Пленарна“ бе представена книгата на акад. Георги Марков „Душесловие на историята“



На 26 март т.г. в зала „Пленарна“ на Община Варна бе проведена творческа среща, организирана от Съюза на тракийските дружества в България, Тракийския научен институт и издателство „Захарий Стоянов“. Председателят на СТДБ Красимир Премянов, научният секретар на Тракийския научен институт д-р Ваня Стоянова, членовете на Върховния комитет на СТДБ акад. Георги Марков и член. кор. на БАН Иван Гранитски разговаряха с представителите на тракийската и научната общност. На срещата присъстваха Иван Портних – кмет на Община Варна, контраадмирал Митко Петев – командир на Военноморските сили, проф. д-р Петър Христов – ректор на Варненския свободен университет „Черноризец Храбър“, Коста Базитов – заместник кмет на Варна, вицеадмирал Димитър Павлов, вицеадмирал Петър Петров и др. Тук бе и Владимир Климанов – генерален консул на Русия във Варна.

В зала „Пленарна“ бе обявено създаването на филиал на Тракийския научен институт в морската столица с директор доц.д-р Геновева Михова.

Продължава на 2-а стр.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ОТЛИЧИЯ ПОСМЪРТНО НА КАПИТАН ПЕТКО ВОЙВОДА

В рамките на своята Национална програма за честване на 175-та годишнина от рождението на Капитан Петко войвода



Българската армия и да получи посмъртно орден „Стара планина“ I степен с мечове.

Предложението на СТДБ Съюзът на тракийските дружества в България внесе до вице-премиера и министър на отбраната Красимир Каракачанов предложение за присъждане на високи отличия посмъртно на българския национален герой и патрон на тракийската организация. СТДБ предлага за изключителни заслуги Капитан Петко войвода да бъде удостоен с капитанско звание от

видни български учени и общественици, сред които акад. Георги Марков, акад. Стефан Воденичаров, акад. Антон Дончев, акад. Васил Гюзелев, чл. кор. Васил Проданов, чл. кор. Иван Гранитски, проф. Стати Статев, проф. Георги Янков, посланик Георги Димитров, Симеон Василев, Снежана Тодорова – председател на СБЖ и др.

Продължава на 3-а стр.